

“买国货”条款可能引发贸易战

奥巴马政府刺激经济计划遭质疑

新华社上午电 美国一家知名研究机构的研究结果表明,国会众议院通过的新经济刺激方案“买国货”条款仅能为美国钢铁业新增1000个就业岗位,但如果这一条款引发国际贸易战,美国可能因此丧失6.5万个就业岗位。

位于华盛顿的彼得森国际经济研究所一项研究表明,如果按众

院所通过的“买国货”条款内容,可为美国钢铁业多带来大约1000个岗位;如果按参议院现在正在审议的范围更广的条款内容,可为钢铁业增加9000个岗位。

但这一条款可能招致其他国家报复,触发国际贸易战。如果贸易伙伴把1%相关市场对美国关闭,美国将丧失6500个就业岗位;如果极

端情况发生,贸易伙伴把10%相关市场对美国关闭,美国将失去6.5万个岗位。

“他国针对‘买国货’条款的报复行动,将对美国就业形势产生负面影响。”彼得森国际经济研究所资深研究员胡夫鲍尔和斯哥特说,“这一负面影响可轻而易举地超过‘买国货’条款的积极方面。”

美国众议院1月28日通过奥巴马政府提出的新经济刺激方案,其中包括一项附加条款,规定除特例外,任何基础设施项目要获得刺激方案资金支持,必须使用美国产钢铁产品。这一方案现正交由参议院审议,美国媒体披露,参议院已提出不少补充内容,并特别加强了这一“买国货”条款。

美联邦企业政府裁员扩招

新华社今晨电 美国媒体2日报道,在大小公司纷纷裁员以求渡过经济危机之时,美国联邦政府却计划保持并扩大雇员数量,以缓解社会就业压力。

政府数据显示,美国失业人数已达1100万,而且还有数百万人面临丢掉工作的风险。经济学家指出,在这种情况下,保持庞大的政府雇员队伍是实现经济复苏的关键之一。如果联邦政府现在采取行动,削减近200万人的雇员队伍,会使严峻的经济形势雪上加霜。

著名智库“美国企业研究所”经济政策研究主管哈西特说:“如果联邦政府勒紧裤腰带的活,目前的问题将变得更严重。”

美国国会眼下正在审议政府提出的8000多亿美元经济刺激计划,其中包括大量公共工程项目,政府雇员有望因此增加,特别是在州和地方一级。

纽约大学的莱特教授认为,眼下需要增加而不是减少政府雇员数量,政府开支增长问题可以通过其他方式解决,例如奥巴马政府已经暗示将削减中层管理者。

美媒称希尔将任驻伊拉克大使

新华社今晨电 多家美国媒体3日报道,长期担任朝核问题六方会谈美国代表团团长的助理国务卿希尔将出任美国驻伊拉克大使,接替即将退休的克拉克。

美国《华盛顿邮报》称,这一决定出人意料。希尔是欧洲和东北亚事务专家,曾是驻韩国、波兰和马其顿大使,担任过科索沃问题特使,2005年出任主管东亚和太平洋事务的助理国务卿。

这些背景明显不同于职业生涯大部分时间在阿拉伯世界度过的克拉克。希尔是谈判高手,但不会说阿拉伯语。

奥巴马特使要设“中东办公室”

新华社上午电 美国总统奥巴马的中东特使米切尔有意在耶路撒冷设立一个地区办公室,常设工作人员,以便处理巴勒斯坦、以色列和邻国之间事务。

米切尔说,这个办公室规模不大,工作人员将负责关注中东各项事务进展。奥巴马、希拉里和米切尔4日将在白宫开会讨论。美联社说,总统特使在负责区域设立专门办公室并非没有先例,但奥巴马在中东问题的外交方式上至少与前总统布什不同。布什没有任命中东特使,依靠前国务卿赖斯“穿梭外交”。

因“无法取得国会与民众完全信任”放弃提名

漏税丑闻击倒2名美候任高官

被提名卫生部长的前联邦参议员达施勒和提名白宫首席绩效官的前财政部助理部长基利弗3日均因漏税丑闻而放弃提名。

美国媒体说,漏税丑闻一天击倒两名奥巴马提名人选,不免连带这位新总统形象受损。



达施勒



基利弗

达施勒放弃提名

获卫生部长提名的达施勒3日发表声明,请求奥巴马撤回提名,原因是他“无法取得国会与美国民众完全信任”,不希望因此干扰奥巴马开展工作。达施勒的表态让外界颇为吃惊,因为奥巴马前一天还坚定表达了对达施勒的“完全支持”。

奥巴马去年12月提名达施勒为卫生部长人选并委以推行医疗改革计划的重任,但正当参议院讨论达施勒的提名时,媒体披露他漏交十几万美元税款。

奥巴马在接受达施勒请求的信中写道:“他公开承认犯下一个错误,他没有为此事找借口,我也没有。不过这个错误和这个(撤回提名)决定不会抹杀他为这个国家作

出的重大贡献。”

基利弗先行“撤退”

达施勒决定放弃提名前3小时,获白宫首席绩效官提名的基利弗先行“撤退”。基利弗在写给奥巴马的信中说,她担心自己的税务问题“可能会干扰和推迟”奥巴马急于推进的新经济刺激方案。

奥巴马1月提名曾任克林顿政府财政部助理部长的基利弗为白宫首席绩效官人选,这一职位为奥巴马首创,专门负责监督政府的行政效率并制止行政浪费。

但媒体随后披露,基利弗同样涉嫌漏税行为。哥伦比亚特区政府2005年曾因基利弗漏缴家政工人的失业补偿税,留置她名下房产,税务部门官员说,他们一般在多次

和多渠道催缴税金未果时,才会动用留置欠税人房产这一手段。

奥巴马引来质疑

除达施勒和基利弗外,财政部长盖特纳也被曝漏税,以至提名2个月后才获准上任。曾获商务部长提名的新墨西哥州州长理查森因涉嫌权钱交易,上月放弃提名。

分析人士认为,提名人选接连出现问题可能影响奥巴马政府实施“变革”计划,尤其是达施勒的落马,可能不利于开展医疗福利改革。

奥巴马力挺达施勒的表态也引来质疑声。《芝加哥论坛报》评论说:“先是大加褒奖,然后收回任命,这让奥巴马看起来要么有点虚伪,要么反应迟钝。”

彭梦瑶(新华社供本报稿)

冰岛新总理要求撤换央行领导层

新华社斯德哥尔摩2月3日电 冰岛新总理西于尔扎多蒂3日说,她已向议会提交撤换冰岛中央银行领导层的提案。

西于尔扎多蒂2日分别向冰岛央行行长及两位副行长致信,要求他们5日前离开工作岗位。她说,过渡政府最需要做的就是重建冰岛金融体系在国内外的诚信,所以她不仅要更换央行行长,还要改革冰岛银行国外分支机构负责人的任命方式。

西于尔扎多蒂3日说,加入欧盟和使用欧元对遭受全球金融危机重创的冰岛是最佳选择,在4月15日大选前,她领导的过渡政府将提出一系列改革议案。

用变质食品救灾 泰社会部长辞职

新华社曼谷2月3日电 因救灾食品变质事件遭反对派攻击,泰国社会发展和人力安全部长威敦3日辞职。这是民主党领导的泰国联合政府去年12月成立以来第一个辞职的内阁成员。

威敦表示,辞职是出于政治和社会责任感,并非出于民主党内部压力。他说,自己是为了民主党利益作出这一决定,以便总理阿披实继续领导国家前进。

这批变质食品被当作救援物资发放到泰国南部水灾地区,导致当地灾民食物中毒。反对党指控威敦主持采购救灾食品过程中有腐败行为,威敦否认,并表示愿意配合相关机构调查此事。

蒙古国总理坠马 可能需卧床数周

新华社今晨电 蒙古媒体3日报道,蒙古国总理巴亚尔几天前不慎坠马,可能需卧床数周。

政府发言人说,巴亚尔1月31日在首都乌兰巴托骑马时,由于穿着不适宜骑马的雪靴,从马上坠落受伤。医生说,巴亚尔一根肋骨骨折,一般情况下需休息6星期至3个月才能恢复。

由于国务繁忙,一些大型采矿项目谈判尚未完成,巴亚尔不打算出国疗伤。

斯里兰卡政府军攻占“地下虎穴”

美欧日挪联合敦促猛虎组织投降



小型飞机。军方说,这是猛虎组织第七条也是最后一条飞机跑道,但没有在这里发现飞机。

平民生存恶化

斯里兰卡政府军军事行动不断取得进展,但交战地区平民生存状况越来越恶化,最近3天,战事已造成200多名平民受伤。

联合国儿童基金会官员克

童在内的20名平民丧生。联合国救援机构估计,大约25万平民被困在交战地区。

联合声明促降

美国、欧盟、日本和挪威3日发表联合声明,敦促猛虎组织考虑投降,放弃暴力,接受政府赦免,“作为一个政党”参与民族和解进程。

“距离猛虎组织失去在北部所有地区控制权大概只有很短一段时间。”声明说,猛虎组织和斯里兰卡政府应意识到,平民和战斗人员继续丧生毫无意义。声明要求双方临时停火,允许受伤平民和病人撤离,救援物资运入交战地区。

斯里兰卡政府3日再次要求当地平民全部撤入“非交战地区”,以躲避战火,通知红十字国际委员会和其他国际救援机构把工作人员和设备也撤入“非交战地区”。

美联社说,斯里兰卡政府距离以军事手段结束这场长达25年的内战“首次如此之近”。

胡若愚(新华社供本报稿)